

■医养结合新型养老·现状

编者按
早在2015年底,济南全市60岁及以上老年人达到123万人,占总人口的20%;据预测,到2020年,老年人口总量达到160万人,占总人口的25%。老龄化日益严峻,由于一些“老年病”的常发、易发和突发性,患病、失能、半失能老人的治疗和看护问题困扰着千家万户。

作为融医疗、康复、养老为一体的新型养老服务模式,“医养结合”打通了医疗机构和养老机构互相独立、自成系统的隔绝状态。那么,济南市医养结合养老院现状如何?市民该如何选择养老院?医养结合的出路又在哪儿?本报今起推出“医养结合新型养老”系列报道,为您解答这些疑问。

养老机构方兴未艾 服务水准参差不齐 都称“医养结合”真的仅占三成

对于老年人特别是失能、半失能老年人来说,养和医密不可分,而“医养结合”养老院则将养老院没法看病、医院没法养老的壁垒打破,逐渐受到市民关注。据悉,目前济南市医养结合养老院主要有三种运营模式。尽管有巨大的市场需求,但受限于资金、人力等运营压力,许多养老院和企业仍对医养结合持观望态度。

文/片 本报记者 王杰 孙业文

83岁老人获及时抢救 幸运选择“医养结合”

4月14日早晨6点,济南市红夕阳老年公寓,83岁的老人刘建突然出现呼吸困难、脸色发青症状。护工王诗莲立即通知了当日值班医生和护士。不出五分钟,呼吸机、氧气瓶、心电监护仪等急救设备便已就绪。整个急救过程持续了1个多小时,最终刘建成功脱险。

“心脑血管病,肺也不好,伴有关节炎,由此还带来了一系列的并发症,现在基本离不开人。”刘建的儿子说,考虑到母亲的病情,加上自己工作忙,便选择了这家医养结合的养老院。

他又联系历下二院等养老院,但都没有成功,“要么床位紧张没的选择,要么硬件设施不满意。”逛了十几家养老院后,刘明终于确定了这家养老院。“这里离女儿家近,女儿建议我先住进来看看。”虽然养老院已与社区卫生服务站合作,但自己的省医保卡却没法在此报销,只能自己去医院单独开药。